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Ondalık gösterimi verilen bir sayı birler basamağına yuvarlanırken virgülden sonraki ilk rakama bakılır. Bu rakam 5 veya 5’ten 
büyük ise birler basamağı 1 arttırılarak, 5’ten küçük ise birler basamağı aynen bırakılarak virgülden sonraki kısım silinir. 

Örneğin 7,64 sayısının birler basamağına yuvarlanmış biçimi 8

         205,28 sayısının birler basamağına yuvarlanmış biçimi 205’tir.

Bir veri grubundaki sayıların toplamının, gruptaki terim sayısına bölümü ile elde edilen sayıya o veri grubunun aritmetik or-
talaması denir.

Aşağıda Eylül ve Zeynep’in matematik dersi birinci dönem yazılı sınavlarından aldıkları notlar verilmiştir.

1. Yazılı 2. Yazılı

Eylül 78 84

Zeynep 82 86

Matematik öğretmenlerinin verdiği sınıf içi performans notuyla birlikte ikisinin de notlarının aritmetik ortalamasının birler ba-
samağına yuvarlanmış değeri 85 oluyor.

Buna göre matematik öğretmeninin Eylül ve Zeynep’e verdiği performans notları arasındaki fark en çok kaçtır?

A) 8 B) 6 C) 4 D) 2

Demir bir çubuğun her iki tarafına özdeş disk şeklindeki kütlelerin yerleştirilmesi ile meydana gelen alete “halter” denir.

Aşağıdaki görselde kütleleri kilogram cinsinden birer tam sayı olan diskler kullanılarak oluşturulmuş bir halter verilmiştir.

Demir çubukla birlikte kütlesi 284 kg olan bu halterde kullanılan disklerden en büyüğünün kütlesi en küçüğünün kütlesinin 3, 
ortancanın kütlesinin 2 katıdır.

Buna göre demir çubuğun kütlesi en az kaç kilogramdır?

A) 24 B) 22 C) 20 D) 18
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3  23 Nisan Ulusal Egemenlik ve Çocuk Bayramı kutlamaları sırasında sahneye şiir okumak için art arda boyları 155, 157, 161, 
166 ve 170 cm olan 5 öğrenci çıkacaktır. Sahnedeki ayaklı mikrofonun yerden yüksekliği öğrencilerin mikrofonun yüksekliğini 
ayarlamakla uğraşmaması için hepsinin boyuna uygun olacak şekilde ayarlanıyor. 

Ayaklı mikrofonun yerden yüksekliğinin ses kalitesinin bozulmaması için kişinin boyundan en az 15 cm, en çok  
35 cm aşağıda olması gerekmektedir.

Ayaklı mikrofonun yerden yüksekliği x cm olmak üzere, x’in alabileceği tüm değerleri gösteren eşitsizlik aşağıdaki-
lerden hangisidir?

A) 130 ≤ x ≤ 135  B) 135 ≤ x ≤ 140

C) 140 ≤ x ≤ 145  D) 145 ≤ x ≤ 150
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4  Kasasının yerden yüksekliği 1,4 metre olan kamyonete küp şeklindeki eş kolilerden üst üste dört sıra yüklenmiştir. 

1,4 m
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Bu kamyonet, gideceği yol üstündeki yükseklik sınırı 3,5 m olan yaya geçidinin altından yaya geçidine değmeden geçebil-
mektedir. 

Buna göre kolilerin bir ayrıt uzunluğunun santimetre cinsinden alabileceği en büyük tam sayı değeri kaçtır?

A) 53 B) 52 C) 51 D) 50
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Bir lokanta A, B ve C menülerinden günlük belli sayıda hazırlayıp gün içinde müşterilerine satmaktadır. 

Aşağıdaki grafikte bu lokantada 23 Nisan 2018 tarihinde A, B ve C menülerinden kaçar tane satıldığı gösterilmiştir.

Grafik: 23 Nisan 2018 Tarihindeki A, B ve C Menülerinin Satış Adetleri
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Söz konusu tarihte en fazla B menüsü, en az C menüsü hazırlanmış ve hazırlanan B menüsünün tamamı satılmıştır.

Verilen tarihte hazırlanıp da satılmayan menü sayısı en çok kaçtır?

A) 30 B) 29 C) 28 D) 27

1. vagon 2. vagon 3. vagon 4. vagon 5. vagon

Her bir vagonu en çok 100 yolcu alabilen 5 vagonlu bir trenin vagonlarındaki yolcu sayıları ile ilgili aşağıdaki bilgiler veriliyor.

• En çok yolcu 1. vagonda, en az yolcu 4. vagondadır.
• 2. vagondaki yolcu sayısı 5. vagondaki yolcu sayısının 2 katından fazladır.
• 3. vagonda 40 yolculuk boş yer vardır.

Verilen bilgilere göre bu trendeki toplam yolcu sayısı en çok kaçtır?

A) 360 B) 358 C) 356 D) 354
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7  Feyza Hanım, bürosunun 210 cm genişliğindeki penceresi için perde yaptırmak istemektedir. 

210 cm

Perdeciye aralarında 2’şer cm boşluk olacak ve penceresinin her iki yanından da en çok 15 cm taşacak şekilde aynı 
genişlikte üç stor perde sipariş etmiştir.

2 cm 2 cm

Buna göre perdecinin hazırlaması gereken her bir stor perdenin genişliğinin santimetre cinsinden alabileceği en 
büyük tam sayı değeri kaçtır? 

A) 79 B) 78 C) 77 D) 76
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Boş Koltuk Sayısı (a) Bilet Ücretleri (TL)

100 < a ≤ 120 40

60 < a ≤ 100 60

40 < a ≤ 60 80

1 ≤ a ≤ 40 100

   

Tablo: Boş Koltuk Sayısına Göre Bilet Ücretleri

Aşağıdaki tabloda bir uçaktaki boş koltuk sayısı a oldu-ğunda belirlenen bilet ücretleri verilmiştir.

 40                    B) 60                     C) 80                    D) 100A)

kaç lira ödenir?
Uçaktaki  boş koltuk sayısı  110 iken peş peşe 19tane bilet  alındığında bir  bilet  için en fazla

9 Eğim, dikey uzunluğun yatay uzunluğa oranıdır.

Çatıların	eğimi	iklim	bölgelerine	göre	farklılık	göstermektedir.	Kar	yağışının	yoğun	olduğu	bölgelerde	çatı	eğimi	ağır	kar	
yükünü	azaltacak	şekilde	en	az	%	40	,	en	fazla	%	45	olmalıdır.

h

32 m

Şekil 1

Şekil	1’de	kar	yağışlı	bir	bölgede	yapılacak	bir	evin	çatısının	çizimi	gösterilmiştir.	

Bu çizime göre yapılacak olan çatının eğiminin belirtilen aralıkta olması için çatının yüksekliğinin metre cinsinden 
alabileceği değerleri gösteren eşitsizlik aşağıdakilerden hangisidir?

A)	3,2	≤	h	≤	3,6	 B)	3,6	≤	h	≤	6,4	 C)	6,4	≤	h	≤	7,2	 D)	7,2	≤	h	≤	8
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Boş Dolu
Bordo

Kırmızı

Turuncu

Sarı

Yeşil

Yeni	yapılan	ve	toplam	hacmi	8	milyon	metreküp	olan	bir	gölette	su	biriktirilmeye	başlanmıştır.	Biriken	su	miktarı	kontrol	
odasındaki	şekilde	gösterilen	eş	bölmeli	göstergeden	takip	edilmektedir.	Bu	gölette	yılbaşına	kadar	1,2	milyon	metreküp	
su	birikmiştir.	

Yılbaşından 4 ay sonra şekildeki göstergenin oku turuncu bölgeyi gösterdiğine göre, bir ayda gölette biriken 
ortalama su miktarını milyon metreküp cinsinden gösteren eşitsizlik aşağıdakilerden hangisidir?

A)	0,4	<	x	≤	0,8	 B)	0,4	<	x	≤	0,9	 C)	0,5	<	x	≤	0,8	 D)	0,5	<	x	≤	0,9


